责任编辑:焦成冉 助理编辑:王亚军





现场教学

让消防知识和技能入脑上手

— 枣庄学院2020年消防安全活动月掠影

为严格落实秋冬季防火工作,确保我校消防安全,在2020年第29个消防安全日来临之际,保卫处把消防宣传教育演练活动贯穿整个11月份,先后组织或协助相关部门、学院开展了多媒体消防系列教育宣传,消防体验室观摩,消防大队参观学习,灭火器的使用和演练、消防安全隐患排查等系列活动,收到良好成效。

组织开展消防安全隐患排查

本着"隐患就是事故、事故就要处理"的安全工作理念,按照山东省校园消防安全专项整治工作要求和市消防救援支队《关于对火灾高危单位开展消防安全隐患清查行动情况的报告》内容,结合本年度消电检和消防评估发现的问题,消防安全活动月期间共排查消防安全隐患45项,对发现的问题隐患认真落实整改,重大的隐患问题明确整改责任人,限时完成整改任务。同时,加强日常巡查和值班值守人员管理,保证安全出口、疏散通道和消防车通道畅通,确保消防设施完好有效,确保消防安全。

加强消防安全宣讲和培训

以119消防安全活动月为契机,结合市消防救援支队消防安全"四个能力"建设要求,组织开展了系列消防安全宣传教育培训和演练活动,提高了广大师生员工的消防安全意识和消防技能。

1. 通过悬挂宣传条幅、校园广播、播放宣传视频,营造 了消防安全月的宣传氛围,拉开了秋冬消防宣传月的序幕。



2. 开展现场教学活动。旅游与资源环境学院、文学院、机电工程学院、数学与统计学院组织学生参观学校消防体验馆,学习消防安全知识,体验消防生活。在保卫处工作人员的讲解和引导下,大家依次参观了消防安全标志、消防装备等功能区,系统学习了消防知识、防火知识、逃生知识以及消火栓的使用,零距离体验了模拟报警、模拟灭火、心肺复苏等项目。在灭火演练场地,保卫处工作人员向广大同学讲解了干粉灭火器的使用方法,并通过现场体验扑救油盆火的方式,让同学们直观感受灭火器的使用。同学们5个一组,有序地拿起灭火器扑灭油盆火。

在轻松活跃的学习氛围中,不断充实消防安全知识,增强火灾防范意识,提高逃生自救技能。通过此次参观活动,大家受益匪浅,纷纷表示,要将所学的消防知识宣传给身边人,同时也要排查整改生活的环境存在的安全隐患,确保时时安全,人人平安。



图书馆员工在消防体验室接受消防培训





图书馆、实验室工作人员在体验使用干粉灭火器

11月18日,旅游与资源环境学院组织学生到市中区消防大队参观学习。消防指战员向同学们讲解了灭火器的使用、消防车性能和部分装备基本用途。通过真实案例剖析了火灾发生和火场逃生等基本知识,警醒大家要牢记火灾造成的惨痛教训,树立火灾防范意识。随后,同学们身着消防防护服,操作消防器材,亲身体验消防员灭火作战的感受。最后,同学们参观了消防队员的寝室并现场实践学习叠军被。通过此次参观学习活动,同学们近距离地接触

了消防官兵们的工作,同时也学习了消防安全知识和逃生 技能。消防警钟长鸣,相信通过本次活动,同学们在生活 中能多一份消防安全意识,共同构建平安美丽校园。



消防知识集中培训



开展管理人员的灭火常识和技能培训

作为防火重点单位,11月27日、11月30日、12月2日, 保卫处联合图书馆、后勤服务处、实验室管理处组织开展 了消防安全专题培训、灭火演练和现场消防体验。专题培 训期间, 保卫处消防科秦国华科长详细讲解了我国消防工 作的基本方针政策, 在日常工作中怎么去落实消防安全管 理规定;结合消防工作"四个能力"建设要求,作为一线 管理工作人员,如何才能具备检查消除火灾隐患、扑救初 期火灾、组织疏散逃生、组织培训演练四个方面的能力。 老师们参观了消防体验室, 在保卫处工作人员的指导下, 进行了火灾报警、模拟灭火、外按压式心脏复苏体验活 保卫处工作人员还介绍了自动消防设施的功能和室内 消火栓的使用方法, 现场演示了自动消防设施的启动全过 程;在东操场灭火演练现场,保卫处工作人员讲解了灭火 器的使用方法,并通过现场体验扑救油盆火的方式,让大 家亲身感受了灭火器的使用。大家积极参与,热情高涨, 通过培训演练,纷纷表示丰富了安全知识和技能,提高了 安全意识,加深了对校园消防工作的理解和认识。